

Отзыв

на автореферат диссертации Шереужева Мурата Альбертовича «Совершенствование товародвижения на рынке подсолнечного масла», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2 Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Актуальность темы диссертационного исследования Шереужева М.А. не вызывает сомнения, так как устойчивый рост АПК и развитие рынков агропродовольственной продукции создают условия преодоления кризиса аграрного сектора экономики России. Оптимизация товародвижения повышает конкурентоспособность. Организация сквозных материальных потоков обеспечивает возможность интегрировать элементы поставки продукции в систему, что требует углубления теоретических положений и разработки практических рекомендаций.

Избрав предметом исследования совокупность организационно-экономических отношений между субъектами масложирового подкомплекса по всей товаропроводящей цепи, которая адаптируется к требованиям ВТО и Таможенного Союза, автор выделил специфические особенности рынка семян подсолнечника и масложировой продукции, дополнительные характеристики, улучшающие позиции продукции на рынке. Соискатель сформулировал вполне чёткое авторское определение товародвижения как механизма максимального удовлетворения потребительского спроса на базе оперативного управления материальными, финансовыми и информационными потоками на принципах оперативности, комплексности, гибкости и эффективности (с. 9). Автор заострил внимание на особенностях свойств самого продукта, которые выступают причиной его нестойкости в хранении и этим повышают требования к условиям перевозки и складирования (с.10). Соискатель аргументировано убеждает в усложнениях на этой почве международных доставок наливных грузов и потребности в совершенствовании логистической схемы товародвижения растительных масел. Интересны предложения по рационализации товародвижения при экспорте подсолнечного масла. Результаты исследования имеют обоснованный характер и являются достоверными.

По нашему мнению, в рецензируемой работе присутствуют элементы научной новизны, в частности, предложенное расширение системы оценки показателей эффективности и результативности инфраструктуры логистической системы товародвижения на рынке растительного масла. Практический интерес представляют разработанная оптимальная схема

товародвижения подсолнечного масла с применением инновационных технологий – внедрение флекситанков.

Для работы Шереужева М.А. характерна в определенной мере оригинальность решения поставленных задач, логика изложения материала и лаконичность сформулированного заключения.

Наряду с достоинствами диссертационного исследования соискателя, по нашему мнению, в нём присутствуют спорные моменты:

- следует детально объяснить (с.13), почему в условиях неконкурентоспособности бутилированного рафинированного масла отечественного производства автор рекомендует производство и экспорт нерафинированного подсолнечного масла как сырья для иностранных маслоэкстракционных заводов, а не совершенствование на отечественных заводах технологии рафинации и последующей фасовки.

Указанное замечание не затрагивает научной сути диссертационного исследования.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Минобрнауки РФ к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук, содержит научные результаты, развивающие теорию повышения эффективности масложирового подкомплекса с учётом инноваций.

Учитывая всё вышеперечисленное, считаю, что Шереужев Мурат Альбертович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2 Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры «Экономическая теория и
социально-экономические проблемы АПК»
ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
аграрный университет», Заслуженный
работник высшей школы РФ

З.Н. Козенко

З.Н. Козенко

Россия, 400002, г. Волгоград, пр. Университетский, д. 26
kozenko_zn@mail.ru, Тел.: +7 (8442) 41-81-98; 8-927-256-18-17



Подпись т.т. *Козенко*
Николаевки
Завещаю: начальник Управления
кадровой политики и делопроизводства
Козенко *З.Н. Козенко*
20.10.2014г.